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  94 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس
  زبان عمومي و تخصصي 

  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- All this rumor going around the new manager is baseless and I ………. it all categorically.  

1) conceal 2) annoy 3) refute 4) replace 

 2- A number of notable scholars and writers appeared by 788 and, by the last decade of the eighth 

century; a cultural revival was in full ….. .  
1) commitment 2) indication  3) expertise  4) bloom  

 3- To those captivated by the spell of the free market, nothing seems good or normal that does not ……. 

with its requirements.  
1) emerge 2) accord 3) endow 4) symbolize 

 4- In my opinion, ancient artifacts are part of our global cultural ………., which should be available for 

all to appreciate.  
1) curiosity  2) encounter  3) mythology  4) heritage 

 5- To make the business world a fair one, the government is doing whatever it takes to ……… the 

development of the minority business sector.  
1) accelerate  2) exhibit 3) reconcile  4) uncover 

 6- One of the main points at ……… is that the whole international community wants a peace agreement 

to be signed as quickly as possible.  
1) issue 2) dawn  3) front 4) summit 

 7- As Mary academic record was …….., the prestigious university refused to grant admission to her.  

1) imitative  2) complex 3) mediocre 4) thorough  

 8- One ……….. of the new pesticide is that it decreases plant fecundity.  

1) debate  2) challenge 3) drawback 4) objection 

 9- He said that developed countries had a responsibility to …… global economic growth to help new 

democracies.  
1) intend  2) foster 3) determine 4) compare 

 10- The hypothesis had to be backed up by empirical evidence in order to be considered ….. .  

1) deliberate 2) formidable 3) sketchy 4) credible 
 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 
 

We are so surrounded by gadgetry that it is sometimes hard to tell where devices end and people begin. From 
computers and scanners to multifarious mobile devices, (11)……. spend much of their conscious lives interacting 
with the world through electronics, the only barrier between brain and machine (12)……. the senses – sight, sound 
and touch – through (13)…….humans and devices interface. But remove those senses from the equation, 
(14)…….electronic devices can become our eyes and ears and even our arms and legs, taking in the world around 
us and (15)…….with it through man-made software and hardware. 
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 11- 1) the increasing humans number 2) an increasing number of humans 

 3) increasing humans in number 4) humans of increasing number 

 12- 1) being 2) is 3) to be 4) are 

 13- 1) which 2) those 3) those of which 4) them 

 14- 1) then 2) and that 3) and 4) whereas 

 15- 1) to interact 2) interacts 3) they interact 4) interacting 

Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1: 
As Google extends the scope of its operations overseas, questions concerning freedom of speech have arisen. In its 
early days, Google saw itself as operating outside of government control and offering an unrestricted resource for 
finding information. But Google's relationship with the Chinese government causes many to feel Google has 
compromised its independence from government intrusion. In order to offer its web services within China, Google 
had to make a tough decision: accept certain restrictions imposed by the Chinese government or risk losing out on 
the Chinese market. For the first time, Google faced a decision with major political implications and felt pressure to 
clarify the meaning of their noble "Don't be evil" principle. As CEO Eric Schmidt tells it, Google used an "evil 
scale" to weigh its decision. Living with the Chinese government's restrictions is less evil than not serving Chinese 
users at all. And less profitable, critics might add. Google's decision led to bad press around the world and requests 
for hearings in the US Congress. 
Despite these legal and ethical issues, Google remains an extremely popular company. After all, its most popular 
products are free. But it is also an aggressive company with big goals, a company that likes surprises and 
challenges. Many observers feel it is ready for a showdown with software giant Microsoft over who will control the 
next generation of personal computing. Others worry that Google will impede development of the Internet. Right 
now it dominates Web 2.0 a nickname for the current Internet. The fear is that Google will use its power to prevent 
Web 3.0 by blocking improvements that might threaten its dominance. Can Google win and stay on top without 
playing dirty and tarnishing its image as the Internet good guy? 

 16- What is the passage mainly about? 

1) The most popular Internet company 
2) Google's operations overseas 
3) Google's efforts to dominate the Internet in China 
4) Ethical issues surrounding Google's relationship with the Chinese government 

 17- According to the passage, Google's relationship with the Chinese government ……… . 
1) made the company justify its decision 2) has violated the freedom of the press 
3) has been condemned by the U.S. Congress 4) developed into a highly profitable business 

 18-The word "its" in line 16 refers to ……… . 
1) Google 2) power 3) Internet 4) Web 3.0 

 19- According to the passage, some critics feel that ………. . 
1) Google is trying to help other companies improve their Internet services 
2) Google's effort to dominate the Internet has compromised its company motto 
3) Google's relationship with China raises privacy issues for many Google users 
4) Google has refused to do anything that contrasts sharply with its principles 

 20- What is the writer’s purpose in paragraph 2? 

1) To describe Google's products 
3) To express concern about Google's future actions 

2) To compare Google and Microsoft 
4) To emphasize the need for the development of Web 3.0 
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PASSAGE 2: 

 By the 1870s, many corporations had become strong and powerful. John D. Rockefeller, for example, built the 
Standard Oil Company into a huge, super – efficient corporation. It dominated the U.S oil industry. People said that 
Standard Oil was a monopoly and that this was wrong. Rockefeller defended his company: "We were all in a 
sinking ship if competition continued'. For Rockefeller, monopolies were good. Competition prevented companies 
from growing large enough to provide certain services society needed. Some public utilities (electricity, water, 
trash removal) still operate as monopolies. This allows local government to control and monitor the quality of these 
services on behalf of the people using them. 
For most businesses, however, Rockefeller's ideas about competition proved to be wrong. In the early part of the 
20th century, competition between companies increased. Companies needed to compete with each other to attract 
customers. This meant that people had more choices about what they bought. Prices went down and quality went 
up. General Motors (GM) executive Alfred Sloan adopted a policy that corresponded to these changes in the 
marketplace and people's expectations. He declared in 1924 that his company would have "a car for every purse 
and purpose". GM would put the customer first, not the company. This changed the automotive industry and made 
GM one of the most successful businesses in the United States. 

 21- According to the passage, Rockefeller ……… . 
1) was in charge of the U.S. oil industry 
2) believed governments must supervise monopolies 
3) and his company were popular with the general public in the United States 
4) encouraged companies to compete with each other to provide public utilities 

 22- What is the writer's purpose in paragraph 2? 
1) To explain Rockefeller's ideas about competition 
2) To introduce a powerful American corporation 
3) To provide evidence for the importance of competition 
4) To emphasize an important business principle 

 23- The word "this" in line 10 refers to ……… ? 
1) attracting customers  2) improving product quality 
3) competition between companies 4) the purchasing power people

 24- It can be inferred from the passage that in the 20th century ……… . 
1) the marketplace started to change  
2) Americans started to react angrily to monopolies 
3) companies had difficulty meeting people's expectations 
4) the automotive industry became the most successful business America 

 25- Which of the following statements is true about General Motors according to the passage? 
1) It was established by Alfred Sloan 
2) It works on the customer-first principle. 
3) It produced economical cars in 1924. 
4) It has attracted the most customers in America since 1924. 

PASSAGE 3: 
An economic bubble occurs when speculation in commodities (such as oil), securities (such as strokes and bonds), 
real estate, or collectibles drives up prices well beyond the item's intrinsic value. The end result of this boom in 
price is a crash or bust. The price falls sharply once it becomes clear that it is far beyond the purchasing power of 
potential customers. 
Speculators risk money in such investments because they hope that price of an asset they purchased will quickly 
increase. Since most speculators are nervous about where they invest their money, bubbles are by no means the 
norm. After all, speculators face the danger that the item is already overpriced. They also know that rising prices 
will encourage either greater production of a commodity or greater willingness of current owners to sell. Either of 
these conditions can serve as a "negative feedback" mechanism that adjusts prices downward. In economic 
situations, negative feedback works a bit like your eyes do. As the light gets brighter, your pupils get smaller and 
let in less light. But what if your eyes worked as a "positive feedback" mechanism? In sunlight, your pupils would 
open wide and damage the retina. 



  
 ارشد كارشناسي يكشريف رتبه مدرسان  11  94 كارشناسي ارشدپاسخنامه آزمون 

 

  94 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه

  زبان عمومي و تخصصي 

  كنم. اساس بوده و من قوياً آن را رد ميپايه و بيها جاري است، بيتمام شايعاتي كه درباره مدير جديد بر زبان »3«ـ گزينه 1
  ) آزردن ـ اذيت كردن 2  ) پنهان كردن ـ مخفي كردن  1
  ) سرجاي خود گذاشتن ـ جايگزين شدن 4  استدلال رد كردن ) خلاف چيزي را ثابت كردن ـ با 3

  
  رسيد.  788تعداد نويسندگان و دانشمندان برجسته به  رهنگي  مجدداً گل كرد (شكوفا شد) وتا آخرين دهه قرن هجدهم، رواج ف »4«ـ گزينه 2
  ) گواه ـ نشان ـ الزام 2  گيري ـ مشغله  ) تعهد ـ به عهده1
  ) گُل ـ شكوفه ـ شكوفايي 4  ـ تخصص ) كارداني ـ مهارت3

  
  كه با الزامات بازار آزاد هماهنگ باشد. رسد مگر آن اند، هيچ چيز خوب و عادي به نظر نميهايي كه شيفته بازار آزاد شدهبراي آن »2«ـ گزينه 3
  ) موافق بودن ـ همانند بودن 2  ) پديدار شدن ـ نمايان شدن 1
  ) نماد چيزي بودن ـ دال بر چيزي بودن 4  دن ـ اعطا كردن مند كر) وقف كردن ـ بهره3

  
هاي) قديمي بخشي از ميراث فرهنگي جهاني هستند كه بايد بـراي دانسـتن ارزش و لـذت بـردن از     هاي (مصنوعبه عقيده من، دست ساخت »4«ـ گزينه 4
  ها، در اختيار همگان قرار گيرند.آن
  ) نبرد ـ مصاف ـ مواجهه 2  ) كنجكاوي ـ فضولي ـ بديع ـ تحفه 1
  ) ميراث ـ يادگار ـ ماترك 4  ) اسطوره شناسي ـ اساطير 3

  
   دهد.هاي تجاري اقليت بشود را انجام ميبراي ايجاد يك تجارت نسبتاً خوب در سطح جهاني، دولت هر كاري كه سبب شتاب در رشد و توسعه بخش »1«گزينه ـ 5
  دادن ـ بروز دادن  ) نشان2  ) شتاباندن ـ سرعت بخشيدن 1
  ) آشكار ساختن ـ برملا ساختن 4  ) آشتي دادن ـ برطرف كردن ـ رفع كردن  3

  
  باشند. تر توافقنامه صلح ميترين موضوعات مورد بحث (و اختلاف) اين است كه كل جامعه بين المللي خواهان امضاي هر چه سريعيكي از اصلي »1«ـ گزينه 6
  ) قله ـ اوج ـ سران4  ) جبهه ـ آغاز ـ جلو ـ نبش 3  ) آغاز ـ پگاه ـ سپيده دم 2  ) مورد بحث و اختلاف 1

  
  از آنجا كه سابقه تحصيلي مربي معمولي (نه خوب نه بد) بود، آن دانشگاه معتبر از دادن (اعطاي) پذيرش به او امتناع كرد.  »3«ـ گزينه 7
  ) دقيق ـ كامل ـ موشكاف 4  ) معمولي ـ متوسط  3  ) بسيار پيچيده ـ بغرنج 2  ) تقليدي ـ ساختگي ـ بدلي 1

  
  دهد. جديد اين است كه قدرت باروري گياه را كاهش مي كشيكي از ايرادهاي حشره »3«ـ گزينه 8
  ) چالش ـ پرسش و ترديد 2  ) بحث و گفتمان ـ جر و بحث 1
  ) مخالفت ـ اعتراض ـ تنفر ـ ناخشنودي  4  ) نقطه ضعف ـ عيب و ايراد 3

  
  او گفت كشورهاي توسعه يافته مسئوليت دارند تا رشد اقتصادي جهاني را جهت كمك به كشورهاي مردم سالار ترويج دهند.   »2«ـ گزينه 9
  ) رواج دادن ـ ترويج دادن 2  ) در نظر داشتن ـ اختصاص دادن 1
  ردن ) مقايسه كردن ـ با هم سنجيدن ـ تشبيه ك4  ) معلوم كردن ـ دقيقاً محاسبه كردن 3

  
  شدند تا معتبر در نظر گرفته شوند. ها بايد طبق شواهد تجربي تأييد ميفرضيه  »4«ـ گزينه 10
  ) مهيب ـ ترسناك ـ دشوار 2  شتاب  ) عمدي ـ ناآگاهانه ـ بي1
  ) باور كردني ـ باورپذير ـ پذيرفتني ـ معتبر4  ) ناتمام ـ سرسري ـ نابسنده 3
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آيد. تعداد كثيـري  شود و انسان در كجا به وجود مياند كه گاهي اوقات سخت است كه بگوييم ابزار در چه مكاني تمام ميرا گرفتهقدر آلات و ابزار دور ما آن
هـاي چنـد بخشـي    كنند. از كامپيوترها و اسـكنرها گرفتـه تـا دسـتگاه    از مردم زندگاني هوشمندشان را صرف مبادله اطلاعات از طريق دنياي الكترونيك مي

كننـد.  رار مـي ك، تنها مانع بين مغز و ماشين (ابزار)، حواس بينايي، صوت و لامسه هستند ـ كه از طريق اين حواس انسان و ابزار با يكديگر ارتباط برق متحر
مان بـرده و  به دنياي اطرافها و حتي بازوها و پاهاي ما شوند كه ما را توانند چشمان، گوشاما خارج كردن اين حواس از حالت تعادل و ابزار الكترونيكي مي

  كند.افزارهاي ساخت انسان با آن تبادل اطلاعات مياز طريق سخت افزار و نرم
  طبق الگو داريم:  »2«ـ گزينه 11

           +   صفت   +   حرف تعريف    اسم +  حرف اضافه   + اسم  
   an   increasing   number    of     humans       

  صفت فاعلي است.  increasing نكته:
 

  دار بيان شده است.  ingصورت به to beحذف شده و مشتق  whichبا توجه به مفهوم تست، ضمير موصولي  »1«ـ گزينه 12
the senses which are Brain and machine  

   = being 
 

  كنند.) طريق آنها (اين حواس) انسان و ابزار با يكديگر ارتباط برقرار مي است. (كه از whichبا توجه به مفهوم تست، نياز به ضمير موصولي  »1«ـ گزينه 13
 

  هاي ديگر صحيح نيستند. (اما خارج كردن اين حواس از حالت تعادل و ابزار الكترونيكي) با توجه به مفهوم تست، گزينه »3«ـ گزينه 14
  كهر حالي) از آن جا كه ـ چون ـ د4  ) و 3  ) و كه ـ و آن2  ) سپس ـ بعد 1

  

 
دار  ingنيز بايـد از فعـل    andدار آغاز شده، لذا بعد از  ingبا فعل  andجا كه عبارت قبل از بيانگر موازنه بين دو عبارت است. از آن and »4«ـ گزينه 15

  استفاده كرد.
  درك مطلب:

سپس گزينـه مناسـب را در    ،) براي هر جاي خالي مناسبتر است4) يا (3( ،)2( ،)1هاي (متون زير را بخوانيد و تصميم بگيريد كدام يك از گزينه العمل:دستور
  تان علامت بزنيد.پاسخنامه

  :1متن 
 يدولت نظارتخارج از » گوگل«آزادي بيان مطرح شده است. در روزهاي اوليه تاسيسش,  خصوصسوالاتي در » گوگل«حوضه كاري  فرامرزي با گسترش

عدم » گوگل«با دولت چين باعث شد تا بسياري حس كنند كه  آن پرداخت. اما همكاريبع اطلاعاتي به صورت نامحدود ميكرد و به محيا كردن مناكار مي
ترنتي خود در داخل چين مجبور به اتخاذ تصميم سختي نبراي محيا كردن خدمات اي» گوگل«دولتي از دست داده است. هاي وابستگي خود را از دخالت

 كرد. براي اولين بارپذيرفت و يا اين كه ريسك از دست دادن بازار چين را قبول ميكرد را ميايي را كه دولت چين تحميل ميه: يا بايد محدوديتشد
» اريك اشميت«طور كه . همانگشت »شرور نباش«شعار با شكوه خود  مفهومبه توضيح  و مجبور شد روهروب با تصميمي با بازخورد سياسي بزرگي» گوگل«

ها دولت چين براي سنجش تصميم خود استفاده كرد: ادامه كار زير محدوديت »شرارت ترازوي«از » گوگل« ،كند مطرح مي» گوگل«مديره  عضو هيئت
في بازخورد مطبوعاتي من اب» گوگل«و صد البته سودآورتر. منتقدان شايد اين نكته را نيز اضافه كنند كه تصميم  ،ي خدمات به چين بود بهتر از عدم ارائه
  .گرديد و حتي درخواست محاكمه اين كمپاني در كنگره ايالات متحده نيز مطرح رو شدروبه در سرار جهان

با اين  چرا كه بهترين محصولات آن رايگان هستند. استهمچنان شركتي بسيار محبوب باقي » گوگل«، حتي با وجود چنين مسائل اخلاقي و حقوقي
» گوگل«را دوست دارد. بسياري بر اين باورند كه ها و چالش هاشركتي كه غافلگيري بلند پروازدر نظر گرفت؛با  و شركتي خشن توانرا مي »گوگل«حال
» گوگل«معتقدند ي كامپيوترهاي شخصي است. برخي ديگر نيزبراي كنترل نسل آينده، مايكروسافت ،افزار جهاني يك زورآزمايي نهايي با غول نرمآماده

ي خود تحت احاطه ، راكه نام مستعاري براي اينترنت فعلي است,Web 2.0»,گوگل«حاضر ري از پيشرفت اينترنت شود. در حالممكن است موجب جلوگي
هايي كه به طوري كه از پيشرفت ،استفاده كند .Web 3،از قدرت خود براي جلوگيري از گسترش» گوگل«راس اين است كه ممكن استهدارد. نكته قابل 

ي اين بازي شود برنده »آدم خوب اينترنت«ي بدون دوز و كلك و خراب كردن چهره دتوانمي» گوگل«اش شوند جلوگيري كند. آيااطهسبب كاسته شدن اح
  و همچنان در صدر بماند؟

  چيست؟ متن فوقموضوع محوري  »4«ـ گزينه 16
  »گوگل«هاي فرامرزي فعاليت) 2  كمپاني اينترنتي ترين) محبوب1
 با دولت چين» گوگل«ي مسائل اخلاقي رابطه) 4  ي اينترنت در چينبراي احاطه» لگوگ«هاي تلاش) 3
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 رياضي و آمار 

 462ـ پانزده داده آماري با ميانگين  جامعه جديد اند. واريانس تركيب شده 2و انحراف معيار  25با ده داده آماري ديگر با ميانگين  3و انحراف معيار
  كدام است؟

1 (7  2 (11  3 (12  4 (13  
 47بندي شده زير، ضريب چولگي چاركي تقريباً كدام است؟هاي دستهـ در داده  

27 3  24 27 21 24  18 21  15 18  x  
13  9  15  11  12  f 

  

1 (/ 45   2 (/ 54   3 (/ 54    4 (/ 65    

 48 ـ اگرV(Y) V(X) / 3 2 V(Xو  ,5 Y) /  4 )Vباشد مقدار  7 X Y)
12   كدام است؟  2

1 (95/9  2 (55/11  3 (75/8  4 (35/9  
 49 2/ـ در توزيع پواسون با واريانس دانيم، مي 5  P(X ) /  P(X، مقدار 8 )   كدام است؟  4

1 (25
144  2 (25

128  3 (11
64  4 (25

192  

 501ـ احتمال تردد اتومبيل داراي نقص فني در شهري
دسـتگاه   162اي به وسيله توزيع نرمال با كدام احتمال از است. با استفاده از تقريب دوجمله 9

دستگاه آن داراي نقص فني است؟  2عبوري حداكثر  /(S / )
 625 265   

1 (/ 265  2 (/ 235  3 (/ 53   4 (/ 735  
 51،مندان را با خطاي كمتـر از  خواهيم نسبت واقعي علاقهدرصد مي 95با احتمال  ـ در يك نظرسنجي از برنامه صدا و سيما /  بـرآورد كنـيم،   3

  مندان نداريم. اندازه نمونه كدام اختيار شود؟ هيچ اطلاعي از نسبت علاقه
1 (1 84  2 (1 68  3 (936  4 (984  
 52ازاي مقداري از ـ بهk.مقدار  ، تابع زير يك تابع چگالي احتمال استP( X ) 4   ، كدام است؟ 9

1 (2
7  2 (5

21  



k
x

f (x) x x

   


1 64

o«Äj ÁI]
 

3 (4
21  4 (1

7  

 53آموزان تايي از اين دانش16باشد. در يك نمونه مي 5آموزان در يك درس كمتر از اي مدعي است كه انحراف معيار نمرات دانشـ مدير مدرسه
  باشد. آماره آزمون جهت بررسي اين ادعا كدام است؟ مي 4و  5/14ب ترتيميانگين و انحراف معيار نمرات به

1 (/7 2  2 (/8 4  3 (/9 6  4 (/1 8  
 54يك نمونه » يلي آنان ارتباط وجود داردميزان علاقه دو جنس مخالف و انتخاب رشته تحص«صورت اي بهـ در فرضيه 1  دانشجويان نفري از بين

  مطابق جدول زير انتخاب شده است. آماره آزمون و درجه آزادي آن كدام است؟ 
1 (, /2 5 55  
2 (, /2 5 3  
3 (, /3 5 55  
4 (, /3 5 3  
 55ـ نمرات دو درسX وYپنج دانشجو در جدول زير است. تقريباً چند درصد تغييرات خطي ،Y  توسط متغيرX  قابل توضيح است؟  

1 (71  2 (66  16 14 18 15 12 X  
17 12 15 16 1 Y   3 (63  4 (59  

 56 ـ در بسط عبارتn(x )
x

   در اين بسط كدام است؟  xباشد. جمله فاقدمي 79مجموع ضرايب سه جمله اول  1

1 (462  2 (484  3 (495  4 (5 6  

   مهندسي فيزيك  زبان
1  2  3  پسر  

15  1  15  دختر  
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 57ـ با استفاده از حروف كلمهHESSABRAS توان ساخت؟ چند رمز چهارحرفي مي  
1 (64  2 (62  3 (56   4 (72  
 58ـ تابع f (x) | x | | x |   2 4 3 fدر يك بازه صعودي است. ضابطه  9 (x)1  در اين بازه كدام است؟  

1 (x
; x

 2 5 43  2 (x
;x

 2 5 23  3 (x
; x

 13 35  4 (x
; x

 13 25  

 59 ـ مجموع سري
n n n



 
 2

1

1
2

  كدام است؟  

1 (3
4  2 (3

2  3 (1  4 (2
3  

 60 ـ حاصل انتگرالx
dx

x




2 2
2

  ، كدام است؟ 
1 (2  2 (  2  3 (1  4 (1  
 61صـورت  ـ در وضعيت رقابت كامل توابع تقاضا و عرضه بهy x x /   21 23 yو  52 (x )  قيمـت واحـد    yمقـدار كـالا و    xكـه در آن   21
  كننده در نقطه تعادل كدام است؟ باشد، مازاد مصرفمي

1 (15  2 (5/13  3 (27  4 (5/17  

 62 ـ اگر
xe

dx A
x




1
1  باشد، حاصل انتگرال

xe
dx

( x)
1

21
  ، كدام است؟ 

1 (e
A  1 2  2 (e

A  1 2  3 (e
A  2 2  4 (e

A  2 2  

 63 ـ بيشترين مقدار تابعW x yz xبا شرط  2 y z  2 3   ، كدام است؟ 24
1 (354  2 (396  3 (568  4 (432  
 64 ـ در تابعz f (U,V)  كه در آنU x y 2 Vو  2 xy zحاصل  2 z

x y
x y

 
 

  برابر كدام است؟  

1 (z
(x y )

v




2 22  2 (z
(x y )

u




2 22  3 (z
(x y )

v




2 22  4 (z
(x y )

u




2 22  

 65 ـ اگرA

 
   
  

2 4 2
3 5 1
1 2 3

  ، كدام است؟A1باشد، درايه واقع در سطر سوم و ستون دوم ماتريس  

1 (1
6  2 (2

9  3 (2
9  4 (1

6  
 

  هاي مديريتتئوري

 66هاي پژوهشي در كدام استراتژي وجود دارد؟ لا براي انجام فعاليتـ ظرفيت با  
  ) تدافعي4  گر  ) تحليل3  ) انفعالي  2  نگر   ) آينده1

 67باشد؟ ها مييك از كاركردهاي سازمانـ خلق دانش جزو كدام  
  ) نگهدارنده جامعه  4  ) مديريتي  3  ) توليدي  2   ) انطباقي1

 68 همراه دارد؟  ايفاي مسئوليت اجتماعي چه مزيتي براي سازمان بهـ متعهد بودن مديران به  
  ) بهبود روابط سازمان در عرصه جهاني 2  ) تسهيل ارتباطات ميان سازماني 1
  بخشي به خدمات ارائه شده از سوي سازمان ) هويت4  ) افزايش اعتماد و سرمايه اجتماعي 3

 69 ـ الگوي تكاملي(evolutionary) واجد چه مزيتي است؟  ها،ژيدر استرات  
  ) توجه به نتايج نهايي 2  ) توجه به نتايج كنوني 1
  هاي آتي و درازمدت ) انطباق استراتژي4  هاي ايستا و پويا) انطباق استراتژي3
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 70گيريم كه چگونه .................. .اي ياد ميـ در يادگيري دو حلقه  
  ) معيارهاي حاكم را تغيير دهيم2  ) معيارهاي موجود را بازبيني كنيم1
   ) معيارهاي مفيد گذشته را احيا نماييم4 ) به معيارهاي موجود پاسخ مناسب دهيم3
 71شود؟ جزو كدام معيار اثربخشي محسوب مي گذاري در تكنولوژي پزشكي در يك سيستم درماني،ـ سرمايه  

  اده ) نسبت عمليات دروني به ست2  ) نسبت ستاده به داده 1
  ) نسبت عمليات دروني به داده4 هاي كل) نسبت تغييرات داده به داده3
 72 ـ در مديريت دانش، دشواري انتقال ويژگي كدام نوع از دانش است؟  

  ) كيفي  4  ) ضمني3 ) صريح2  ) پيچيده1
 73ود؟شرسميت بالا و تمركز ايجاد مي هاي شديد،ـ در كدام استراتژي در ساختار كنترل  

  ) تدافعي 4  كنش  ) پيش3 گر) تحليل2  نگر) آينده1
 74اي كه مديريت با آن مواجه است مربوط به چيست؟ عدم اطمينان عمده هاي پيوسته مستمر،ـ در تكنولوژي  

  ) پردازش دروني 4  ) تكنولوژي جديد3 هاها و ستاده) نهاده2  ) محيط اقتصادي  1
 75خادم به مخدوم تغيير ماهيت داده است؟  ان،ـ در كدام استعاره سازم  

  ) ابزار سلطه 4  ) زندان روح 3 ) ماشين2 ) مغز1
 76تمامي اختيارات سرپرست، مبتني بر چيست؟  اي تيلور،ـ در سيستم مديريت وظيفه  

  ) كار هوشمندانه4  ) پست سازماني 3 ) مشروعيت2 ) دانش1
 77 منبع و منشأ اختيار كدام است؟ » چستر بارنارد«ـ براساس ديدگاه  

  ) پذيرش يا عدم پذيرش اختيار از سوي زيردستان 2 جاي اعمال زور و اجبار) ايجاد تعاون و همكاري به1
  ) همبسته ساختن دستوردهنده و دستورگيرنده  4 ) قدرت نفوذ و مشروعيت دستوردهنده3
 78هاي كنترل تعاملي چيست؟ ـ كاركرد سيستم  

  هاي راهبردي در محيط  ) شناخت عدم اطمينان2 خت عوامل مؤثر بر عملكرد) شنا1
  آميز هاي نادرست يا مخاطره) اجتناب از اقدام4 ) فراهم آوردن زمينه پذيرش مشتاقانه كاركنان3
 79گيرد؟ ـ ديدگاه نوگرايي، سازمان را به مثابه چه چيزي درنظر مي  

  ) يك شيء مادي با ابعاد قابل سنجش2 به محيط) يك موجود زنده و پوياي وابسته1
  كنند.پردازان آن را طراحي مي) يك پرده نقاشي كه مديران و نظريه4 ) مفهوم و موضوعي كه بايد معاني آن شناخته و درك شود.3
 80كرد؟ از كدام سبك بايد استفاده  هاي نوپا،ـ براي حل بحران تشريفات زائد اداري در چرخه رشد سازمان  

  ) همكاري مبتني بر اعتماد 4  مشي) هماهنگي از طريق خط3 ريزي) هماهنگي از طريق برنامه2  ) تشريك مساعي  1
 81،ساختار گروه بايد با كدام سازوكار شكل بگيرد؟  ـ براي حل مسائل پيچيده  

  ) تفكيك عمودي زياد 4  ) تلفيق عمودي 3 ) تفكيك افقي زياد2  ) تلفيق افقي 1
 82كننده خدمات اساسي سازمان است؟ ـ در كدام ساختار يك هسته مركزي مسئول برقراري ارتباط با واحدهاي تأمين  

  هاي متداخل ) گروه4  اي  ) شبكه3 ) بر مبناي دانش2 ) تيمي1
 83كا و مدل وناز سازوكارهاي خلق دانش در مدل نيك اترتيب، با كدامنگاري، بهـ تجربهBa  انطباق دارد؟  

  ها ) تركيب ـ فضاي زايش انديشه2  ) گردش تخيلي ـ تفكّر موازي 1
  هابخشي ـ فضاي زايش انديشه) عينيت4  بخشي ـ فضاي تعامل ) عينيت3
 84 شوند؟ ي طراحي سازمان با نگاه ماشيني ايجاد مييك از سازوكارهادر اثر كدام» عدم وابستگي سازمان به افراد خاص«و » انفعال و وابستگي كاركنان«ـ  

 ) فرايندگرايي ـ تقسيم كار 2  مراتب ـ رسميت ) سلسله1
  ـ وحدت فرماندهي ) وحدت هدايت 4 سازيگرايي ـ يكپارچه) تخصص3
 85آن مورد تأكيد قرارگيرند؟ كه سازمان در مرحله انسجام اوليه قرار دارد، نياز است كدام ابعاد در ارزيابي اثربخشي ـ هنگامي  

  ) نيروي كار منسجم و نيروي كار ماهر 2  وري  ريزي و بهره) برنامه1
  ) دسترسي به اطلاعات و ثبات4 پذيري و تحصيل منابع) انعطاف3
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i  دانيم كه:و از طرفي مي i
i

x (n )S nx x 


          1

152 2 2 2
1

1 14 9 15 4 6126  

i
i

x





     2

1 2
1

9 4 1 625 6286  

i  داده برابر است با: 25هاي كل بنابراين مجموع توان دوم i i
i i i

x x x


  
    1 2

25 15 12 2
1 1 1

12412  

)   داده) برابر است با: 25بنابراين واريانس جامعه جديد ( )
S

   
22 12412 25 22 312 1324 24   

 

Q  باشد:صورت مقابل ميهرابطه ضريب چولگي چاركي ب  »1«ـ گزينه 47
Q Q Q

Sk
Q Q

 


3 2 1
3 1

2  

  پردازيم.ها ميباشد و بنابراين به محاسبه يكايك آنام مي iچارك  iQكه در آن 

,ام  iجايگاه(دسته مربوطه) چارك  iQابتدا براي محاسبه  ,( ),i 1 2 3 iكنيم كه از رابطه را مشخص مي 4 N
 Nآيد كـه در ايـن سـوال    دست ميهب  4

Nباشد (ها ميمجموع فراواني  ). بنابراين جايگاه چارك اول برابر6 1 6 فراواني دارد كـه در دسـته اول    15اي كه در كل باشد يعني دستهمي 154
ــته دوم   12 ــي و در دس ــل   11فراوان ــي و در ك ــي     23فراوان ــته دوم م ــزء دس ــارك اول ج ــابراين چ ــم، بن ــي داري ــه   فراوان ــاس رابط ــال براس ــد. ح باش

i

i M
i

i N
( F )c

Q L
f


 

 
فاصله طبقات  cفراواني تجمعي دسته قبل چارك ، iF1حد پايين طبقه چارك، MLكنيم (ام را محاسبه ميiچارك  14

  فراواني مطلق طبقه چارك). ifو 
( )

Q /
   1

15 12 318 18 8111  

چارك دوم (ميانه)داراي جايگاه  2 6   باشد.ه جزء دسته سوم ميباشد كمي 34

( )
Q /

   2
3 23 321 22 415  

چارك سوم داراي جايگاه  3 6   باشد.باشد كه جزء دسته چهارم ميمي 454

( )
Q /

   3
45 38 324 26 339  

Q  و در آخر خواهيم داشت:
/ / / /

Sk /
/ / /

      


26 33 2 22 4 18 81 34 4526 33 18 81 7 52  

  
Var(X     »2«ـ گزينه 48 Y) / , VarX Var Y COV(X,Y) /    4 7 2 4 7   

/ COV(X,Y) /   2 5 3 2 4 7   /
COV(X,Y) /

 
   8 42  

)Vحال مقدار x Y) 12   نماييم.را محاسبه مي 2

Var( x y) VarX VarY COV(X,Y)   1 12 4 22 4 ( / ) ( ) / /   14 2 5 3 8 11 554   

 
/  باشد، يعني:مي كه ميانگين و واريانس برابر دانيممي در توزيع پواسن با پارامتر  »4«ـ گزينه 49  2 5   

P(X/  و از طرفي با توجه به صورت سؤال: ) e /  2 5 8     
P(Xحال )   نماييم:را محاسبه مي 4

/ / ( )e ( / )
P(X )

!
  

42 5 4
582 5 24 4 24

    


8 25 25 25
1 24 16 192
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3اي و با استفاده از قضيه حدمركزي اگر حجم نمونه ازكه در توزيع دوجملهدانيممي  »4«ـ گزينه 50  اي با بيشتر باشد آنگاه احتمالات توزيع دوجمله
  شود و همچنين با استفاده از تصحيح پيوستگي داريم:توزيع نرمال تقريب مي

  x

X

/
P(X ) P(Z )

   
2

2 52      

xكه در آن nP ( )   1162 xو همچنين 189 nP( P) ( )( )    2 1 81 162 169   بنابراين: 9

/ /
P(X ) P(Z ) P(Z )

     2 18 5 2 52 4 4
      

/P(Z / ) P(Z / ) S / /
         625625 1 625 1 1 265 735     

 

P̂رابربا توجه به اينكه هيچ اطلاعي از نسبت علاقمندان نداريم، بنابراين نسبت موردنظر را ب»  2«ـ گزينه 51  1
گيريم و با توجه به اينكه در نظر مي 2

3بايست كمتر ازمقدار كمتر مي
1 :باشد، بنابراين  

ˆ ˆP( P)
e Z

n
   

2

3 1 3
1 1   

   

/بنابراين ،باشدمي 95%كه با توجه به اينكه اطمينان  5  :و در ادامه داريم  

/

( ) /
Z n /

n


   25

1 1 11 9632 2 2 32 6631
1

   


 n / n   1 67 11 1 68    

  
fكنيم و چونرا محاسبه مي Kابتدا مقدار   »3«ـ گزينه 52 (x) باشد، بنابراين:تابع چگالي مي  

K
f (x)dx dx

x

   64 64
3

1 1 2
1 1  K

kx dx x
 

   



3 1

64 2 2
1

641 11 1
2

  K( ) K    1 42 1 18 7  

)P  كنيم:حال احتمال مورد نظر را محاسبه مي X ) x dx ( )x ( )
 

       
3 1

9 2 2
4

94 4 8 1 1 44 9 2 47 7 7 2 3 21   

 
  صورت:باشد و با توجه به ادعاي مطرح شده فرضيات آزمون بهبا توجه به اينكه نوع آزمون فرض مرتبط به واريانس مي  »3«ـ گزينه 53

H :

H :

  


 

2

2
1

25
25

   

n)  صورت:آزمون اين فرضيه به و آماره )S
/ /

      


22
2
1 15 16 6 16 9 625    

 
  باشد.صورت زير ميفرضيات مورد بررسي در اين سؤال به  »1«ـ گزينه 54

  
 

ij  باشد:صورت مقابل ميهايي بهآماره آزمون براي چنين فرضيات و داده ij

iji, j

(O e )

e


 

2
2   

iصـورت ام است كه بهjام و ستونiمقدار انتظاري از سطر  ijeباشد وام ميjام و ستونiمشاهده مربوط به سطر ijOكه در آن j
ij

ij
i, j

( O )( O )
e

O

 


 قابـل  

  باشد. بنابراين:محاسبه مي
ij

i, j

O      3 2 15 1      

  

H :

H :



 1

   اي وجود ندارد.بين انتخاب رشته و جنسيت رابطه
 بين انتخاب رشته و جنسيت رابطه وجود دارد
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  نماييم:حال جدول فراواني مشاهده و فراواني قابل انتظار را ترسيم مي
  

فيزيك مهندسي  زبان  جمع

 پسر
3   

e
11

6 45
1



 

2  
e

12
6 3

1
 


 

1  
e

13
6 25

1



 
6   

 دختر
15  

e
21

4 45
1



 

1  
e

22
4 3

1
 


 

15  
e

23
4 25

1



 
4   

45 جمع  3   25  1   

e   بنابراين: , e , e  11 12 1327 18 15   
e , e , e  21 22 2318 12 1  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )     
       

2 2 2 2 2 22 3 27 2 18 1 15 15 18 1 12 15 1
27 18 15 18 12 1
    


 /      1 2 5 1 1 5 5 553 9 3 2 3 2   

dfهاييدو درجه آزادي براي چنين آزمون ـ  دانيم كه در توزيع كايو همچنين مي (r )(c )     1 1 1 2 تعـداد   cتعـداد سـطرها و   rباشد (مي 2
  باشد).ها ميستون

 

  با توجه به رابطه زير: R2باشد. براي محاسبهمي R2همان تعريف ضريب تعيين مدل يا Xتوسط متغير Yت خطيدرصد تغييرا  »4«ـ گزينه 55
(x x)(y y)

R ( )
(x x) (y y)

  
   

2 2
2 2

  

x  نماييم:ه ميها را محاسبمقادير توصيفي داده
x , y

    75 715 145 5 5
  

(x x)

(y y)

(x x) (x x)

(y y) (y y)

(x x)(y y) (x x)(y y)

  
  

   

   
     

2 2

2 2

3 3 1 1
4 2 1 2 3

9 9 1 1 2
16 4 1 4 9 34
12 3 2 3 2



 

 

  

R / %   


22 2 2 588 592 34 34
   


  

 
  مجموع ضرايب سه جمله اول برابر:  »3«ـ گزينه 56

n n n     
      

     1 2
 n(n )

n
   11 792  

n(n )
n


  1 782  n(n ) n(n ) n        1 156 1 12 13 12   

n(xهمچنين بسط عبارت )
x

   برابر است با: 1
nn n in i n i

i i

n n
(x ) x ( ) x

i ix x

 

 

   
     

   
 

3
2 21 1

 
   

nآيد كهوجود ميزماني به xجمله فاقد
i 3

2 2 - توجه به اينكه و باn 12 باشد، بنابراينميi  ) برابر xباشد و ضريب ثابت (جمله فاقدمي 4

  است با: 
 

 

12 4954   

 
  دو بار در آن تكرار شده است. Aو حرف بارS ،3است كه حرف H,E,S,A,B,Rداراي شش حرف متمايز HESSABRASكلمه »2«ـ گزينه 57

H E S A B R

1 1 3 2 1 1
›oe
nHo§U   

  حرفي بايد حالات زير را بررسي نماييم.  4براي ساختن رمزهاي 
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 61هاي تصادفي،براساس نمونه95%ـ فاصله اطمينان براي ميانگين وزن محصولات يك شركت با احتمال ( / , / )3 2 49 محاسبه شده است. اگـر   8
  باشد، حجم نمونه تصادفي اين تخمين چقدر بوده است؟3تتوزيع وزن محصولات اين شركت نرمال باشد و انحراف معيار وزن محصولات اين شرك

(راهنمايي:     (Z | / ) / (Z | / ) /     5 1 64 25 1 96(  
1 (25  2 (36  3 (64  4 (144  

 62 25ترتيبهاي نوشابه، ميانگين و واريانس بهتايي از دستگاه پركننده شيشه16ـ از يك نمونة تصادفي  1و  ليتري حاصل شده است. بـا  ميلي
  شود؟هاي پر شده توسط دستگاه چقدر برآورد ميميانگين مقدار نوشابه در شيشه 96%توجه به كاركرد غيرنرمال دستگاه، در سطح اطمينان

1( / , / 235 8 264 2   2 ( , 245 265   3( , 15 35    4( / , / 237 5 262 5   

 63 درصد است، فرضيه آماري 14ـ ادعا شده است كه نرخ بيكاري جوانان كشور كمتر ازH كدام است؟  
1(P / 14   2(P / 14   3(P / 14   4(P / 14   

 64ـ اگرx  16،y  16،x 2 9،y 2 و 16 Cov(x , y)  9 باشد، چند درصد تغييراتy به وسيلهx شود؟بيان مي  
1(75   2(/6 3   3(5    4(/56 3   

 65ـ اگر معادله رگرسيوني دو متغيرx وy صورتبهy x 3 xحاصل شده باشد و به ازاي مقدار  56  1  مقدار واقعي y  9    باشـد، كـدام
  مورد دربارة همبستگي دو متغير درست است؟

1(   1   2(   1    3( 1   4(  1   
  
  

  هاي مديريتتئوري
  

 66ور از اهـداف كـدام مطالعـات    ور و غيربهرهبندي رهبران اثربخش و غيراثربخش از طريق مقايسه رفتار رهبران در واحدهاي توليدي بهرهـ دسته
  هاي رهبري است؟نظريه

  هاي مديريت ليكرت) سيستم2  مشخصه ) نظريه صفات1
  هاي رهبري دانشگاه ميشيگان) سبك4  هاي رهبري دانشگاه آيووا) سبك3
 67درستي بيان شده است؟ريزي راهبردي در كدام مورد بهـ ماهيت، محور مورد تأكيد و ساختار متناسب با برنامه  

  پذير) تفضيلي، اثربخشي، انطباق4  پذير) انتزاعي، اثربخشي، انطباق3  ذيرپ) انتزاعي، كارايي، انطباق2  ) تفضيلي، اثربخشي، ثابت1
 68 كند؟در تعيين كدام ويژگي سازمان به ما كمك مي» چند درصد از كاركنان سازمان داراي درجات عالي تحصيلي هستند«ـ پاسخ به اين سؤال كه  

  ) يادگيرنده بودن4  ) رسمي بودن3  ) پيچيدگي2  ) حيطه نظارت1
 69مراتب اطلاعات اشاره دارد؟ـ ظرفيت پردازش ذهني و فكري به كدام سطح سلسله  

  ) حكمت4  ) اطلاعات3  ) هوشمندي2  ) دانش1
 70شود؟ـ وابستگي واحدها به منابع مشترك كمياب موجب كدام مورد مي  

    ) رقابت بين واحدها2    وري) كاهش بهره1
  ي واحدها در كل سازماننماي) قدرت4    ) افزايش تعارض بالقوه3
 71يابي براي نزديكي واحدها به يكديگر چگونه است؟اولويت مكانهايي با وابستگي دوجانبه، ـ در سازمان  

  ) زياد4  ) متوسط3  ) كم2  كم) خيلي1
 72 به كدام رويكرد اخلاقي در سازمان اشاره دارد؟» چماق قانون«اصطلاح ـ  

  طبيعي) فوق4  كي) تاكتي3  ) اجتماعي2  ) اشراقي1
 73ـ كدام مورد دربارة بروكراسي وبر مصداق دارد؟    

  صورت مرتبط.صورت مستقل و هم بهبراي تجسم عناصر هم به» آلنوع ايده«) استفاده از سازه 1
  ترين وسيله براي جلب اطاعت اعضاي سازمان.عنوان كارآترين و عقلاني) اختيار كريزماتيك به2
  ها و تكاليف شغلي اشاره دارد.ز ثقل بروكراسي است كه به ميزان مقررات، رويه) ابزارگرايي مرك3
  معناي محافظت از وضع موجود از طريق مقررات براي پيشبرد امور انساني.سازي جامعه به) عقلاني4
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 74باشد؟گيري، درجه تحمل ابهام پايين و نوع شيوه تفكر شهودي ميـ در كدام سبك تصميم  
  ) ادراكي4  ) رفتاري3  ) تحليلي2  ) آمرانه1

 75ـ رفتارهاي شخصيتي هر فرد ناشي از كدام مورد است؟  
  ) فشارهاي اجتماعي و زيستي4  ) تأثير خانواده او3  ) رفتارهاي مدير بالادست2  هاي باطني او) ويژگي1

 76هاي كدام نوع مكتب فكـري تفكـر   ترتيب از جمله ويژگيني بههاي كليدي و غيراكتسابي بودن فرآيندهاي ذهـ تأكيد بر تعداد كمي از استراتژي
  استراتژيك هستند؟

  يابي ـ كارآفرينانه) موضع4  شناختي يابي ـ) موضع3  شناختي ريزي ـ) برنامه2  ) طراحي ـ كارآفرينانه1

 77ـ كدام مورد بيانگر نظريه تصميم رفتاري در مديريت مذاكره است؟  
  ) استفاده از سبك شهودي در مذاكره2  غيرعقلاني سازي رفتارهاي) كمينه1
  ) مهارت رفتار سياسي در مذاكره4    ) تقسيم ميزان ثابتي از منافع3

 78كند؟ـ وبر در بروكراسي و جوامع مدرن بر كدام نوع كنش تأكيد مي  
  ) عقلاني معطوف به ارزش 4  ) عقلاني معطوف به هدف3  ) عاطفي2  ) سنتي1

 79 باشد؟وري كدام مورد ميتيلور، معناي بهبود بهرهـ از ديدگاه  
  وجود آيد.) بين كاركنان اشتراك مساعي به2  ) مديريت بايد خودش تغيير كند.1
  ) كاركنان درست در جاهاي درست قرار بگيرند.4  ) مديريت بايد اصل استثناء را مبنا قرار دهد.3

 80 كند؟كدام مورد ابعاد قدرت در سازمان را بيان ميـ  
    ) قانوني، تخصصي، پاداش2  ) دامنه قدرت، حوزه قدرت، ضريب قدرت1
    ) مرجعيت، تخصصي، اجبار4    ) تخصصي، پاداش، اجبار3

 81ترين جنبه هنر مديريت كدام است؟ـ از ديدگاه تيلور، مهم  
  ههاي عملكرد از طريق كار هوشمنداند) ايجاد استاندار2  ريزي و اجرا) جداسازي، برنامه1
  ) انتخاب علمي و آموزش كاركنان4  ) برقراري روابط بين كارفرما و كاركنان3

 82صورت عضوي از يك گروه باقي بماند؟صورت يك انسان كامل درآيد و بايد بهتواند بهگاه كسي نميـ چه كسي بر اين باور بود كه هيچ  
  ينسلو تيلور) فردريك و4  ) مري پاركر فالت3  ) هنري فايول2  انت  ) هنري ك1

 83 تـر و تعهـد   وري پايينبين كدام مجموعه نيازها باعث ترك خدمت، غيبت، بهره هماهنگيـ بر اساس ديدگاه كريس آرجريس، ناسازگاري و عدم
  شود؟سازماني كمتر مي

  ) نيازهاي احترام، بلوغ افراد و اهداف سازمان2  هاي رسمي) نيازهاي سلامتي، بلوغ افراد و سازمان1
  هاي رسمي ) نيازهاي خوديابي، بلوغ افراد و سازمان4  ) نيازهاي اجتماعي، بلوغ افراد و اثربخشي سازماني3

 84اي كند، نمونههاي كامپيوتري سازمان به يك گروه پشتيباني تكنولوژي اطلاعات كه در سطح شهر فعاليت ميـ انتقال مسئوليت نگهداري سيستم
  از كدام نوع عدم تمركز است؟

  ) جغرافيايي4  ) فضايي3  ) عمودي2  ) افقي1

 85كند؟سوي كدام مورد حركت ميـ طبق مدل تلفيقي مكاتب مديريت، مكتب عقلايي سازمان به  
  ) توسعه و بهبود منابع انساني4  ) تحكيم و استمرار وضع موجود3  ) حداكثرسازي نتايج2  ) توسعه و تغيير1

 86ها و اطلاعات را ناديده انگارد، دچار كدام نوع سوگيري شده است؟و پايبند به اطلاعات اوليه شده باشد و ديگر ايده گيري شيفتهـ اگر مدير در تصميم  
  ) اثر لنگراندازي4  ) اولين برخورد3  ) خطاي بازنمايي2  ) كامراني آني1

 87ـ فرض اصلي تئوري انقلاب فكري در نهضت مديريت علمي كدام است؟  
    ) منافع متقابل كارفرما و كارگر2    كاري كاركنان) جلوگيري از كم1
  هاي مادي كاركنان) اصلاح و ارتقاي انگيزه4    ) اصلاح و تناسب ابزارهاي كاري3
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Nدر اينجا توزيع جامعه نامعلوم و همچنين نمونه »4«ـ گزينه 62  16 3  شف بيد. بنابراين براي پاسخ به اين سؤال از نامساوي دوم چيباشمي

s  شف فرم دوم داريم:بيكنيم. طبق دستور چياستفاده مي
P(x x )

n
       



2
24 1   

x]به صورت بنابراين فاصله اطمينان براي ,x ] 4   حساب شود. زم است مقدارباشد كه براي محاسبه آن لامي 4

nطبق اطلاعات صورت مسئله 16،s 2 1  وx  25  وs
/

n
 



2
21 96 باشد. لذا داريم:مي  

/ / /
( / ) ( / ) /

           
 

2
2 2

1 25 25 5 51 96 4 12 54 4 2 2 416 4
    

   
   

x  ن برابر است با:در نتيجه فاصله اطمينا / /    25 12 5 262 5                 x / /    25 12 5 237 5  
 

Pاست. بنابراين 14/ادعا شده است كه نرخ بيكاري كمتر از »4«ـ گزينه 63 / 14به اين ترتيب، فرضيه متقابل به صورت .P / 14   خواهد بـود و
H  گيريم:شامل تساوي است، نتيجه مي Hچون فرضيه :P / 14   

 

,yCov(xطبق اطلاعات صورت مسئله »4«ـ گزينه 64 y) , , , y ,x       2 29 16 9 16 16  
Cov(x, y)9  داريم: است. بنابراين براي محاسبه ضريب تعيين    

x y

Cov(x, y)
r / r ( / ) /

         
  

2 29 9 75 75 56253 4 12   ¸ÃÃ÷U KÄoò    

 
yبا توجه به معادله رگرسيون »1«ـ گزينه 65 x 3 چون شـيب  ،56  3     گيـريم  اسـت، نتيجـه مـيP    از طرفـي بـه ازاي .x 1   مقـدار

y  برابر است با: yبينيپيش    3 1 56 86   
xبه ازاي yاز طرفي مقدار واقعي 1 برابرy  9 دهد كه باشد. اين نشان ميميP 1 .است  

  
  ديريتهاي متئوري

  

  توان در موارد ذيل خلاصه نمود: اهداف مطالعه مركز تحقيقات پيمايشي دانشگاه ميشيگان را مي  »4«ـ گزينه 66
  ور؛ ور و غير بهرهبندي رهبران اثربخش و غير اثربخش از طريق مقايسه رفتار رهبران در واحدهاي توليدي بهرهدسته ـ
    مشخص نمودن دلايل و علل رهبري اثربخش. ـ

  محققان دانشگاه ميشيگان دو نوع سبك رفتار رهبري را شناسايي نمودند كه عبارتند از: 
پـردازد؛  رفتارهاي رهبر كه بر هدف تأكيد داشته و به دنبال تسهيل نمودن كارهاست. رهبر از نزديك به هـدايت زيردسـتان مـي    مداري:سبك رهبري وظيفه ـ1

  گويد كه چه كاري انجام دهند و چگونه آن را انجام دهند تا اهداف سازمان محقق شوند. ها دقيقاً ميسازد و به آنميها و اهداف را براي كاركنان روشن نقش
گيرد و رهبر بر دستيابي بـه  در اين سبك، رفتارهاي رهبري حمايتي است و تسهيل نمودن تعاملات مورد توجه قرار مي سبك رهبري كارمندمداري: ـ2

شود. رهبر به زيردستان خود حساسيت داشته و تلاش خود را به ايجاد اعتماد، حمايت، احتـرام  وأم با بهبود و توسعه ارتباطات متمركز مينيازهاي كاركنان ت
  سازد. و ايجاد رفاه براي كاركنان معطوف مي

  
رسيدن به هدف و نيز ساختار متناسب بـا برنامـه راهبـردي،    ريزي راهبردي، ماهيت برنامه انتزاعي، محور مورد تأكيد، اثربخشي و در برنامه  »3«ـ گزينه 67

   باشد.پذير ميساختار انطباق
  

  ساختارهاي سازماني را مشخص كرد.» تمركز«و » رسمي بودن«، »پيچيدگي«توان ميزان ها مياز طريق استفاده از اين شاخص  »2«ـ گزينه 68
اسـت. بـراي تعيـين     ي به عنوان يك مفهوم تركيبي متشكل از سه جزء در نظر گرفته شـده پيچيدگي سازمانهاي تعيين پيچيدگي سازماني: ـ شاخص1

  اي بودن سازمان را مشخص نمود.پيچيدگي سازماني بايد سه بعد يعني: ميزان تقسيم وظايف در سطوح مختلف، تعداد سلسله مراتب و ميزان منطقه
معيارهاي تعيين ميزان تفكيـك افقـي عبارتنـد از: تعـداد دوائـر، عنـاوين مختلـف        قي): هاي تقسيم وظايف در سطوح مختلف (تفكيك افالف ـ شاخص 

دو اي. هاي حرفـه اي و ميزان فعاليتهاي موجود، ميزان تكراري بودن وظايف، تعداد متخصصان حرفهاي، رتبههاي حرفهشغلي، سطح آموزش، وسعت فعاليت
لازم براي مشاغل موجود در سازمان. هرچقدر تعداد شـاغلين متخصـص    ـ سطح آموزش2تخصصان سازمان و ـ تعداد م1باشد: عامل مهم در اين ميان مؤثر مي

  تر و در سطح بالاتري باشد، سازمان از پيچيدگي بيشتري برخوردار است.بيشتر بوده و دورة آموزشي لازم طولاني
ش تفكيك عمودي، آگاهي از عمق (ارتفاع) ساختار سـازمان اسـت فقـط    چون هدف از سنجهاي تعيين تعداد سلسله مراتب (تفكيك عمودي): ب ـ شاخص 

  كنند.ها تعداد سطوح يا مراتبي را كه بين مقام عالي سازمان تا سطح عملياتي قرار دارند محاسبه مياين شاخص كافي است تعداد سطوح مديريت محاسبه گردد.
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مفهومي است كه در برگيرنده تعداد تسهيلات مجزا از لحاظ جغرافيايي، فيايي): هاي پراكندگي سازمان در مناطق مختلف (تفكيك جغراج ـ شاخص 
دهندة تعداد شـعبات و واحـدهاي تابعـه سـازمان در منـاطق      ها نشاناين شاخص هاي مستقل است.كارگماري كاركنان بين مكانمسافت بين تسهيلات و به

  باشند.مختلف جغرافيايي مي
دهندة ميزان رسـمي بـودن   ميزان تأكيد بر قوانين و مقررات و نحوة عمل به ضوابط در سازمان نشان ي بودن سازمان:هاي تعيين ميزان رسمـ شاخص2

ها ، مقررات و استانداردهاي كار، ميزان كنترل سرپرستان بر افـراد، ميـزان آزادي عمـل    باشد. عواملي چون حد و حدود مشخص بودن شرح شغلسازمان مي
ها، همه در سنجش ميزان رسمي بودن و قانون مداري در سازمان واجـد  يزان استاندارد شدن كارها، ميزان اعمال مقررات و دستورالعملمديران و كاركنان، م

  باشند.هاي مؤثري مياهميت بوده و شاخص
ن سـازمان در انجـام كارهـا، حـدود     براي تعيين ميزان تمركز سازماني، عواملي چون اختيار مديران سـطوح پـائي  هاي ميزان تمركز سازماني: ـ شاخص3

گيـري و تعبيـر و تفسـير اطلاعـات     آوري اطلاعات براي تصميمكنترل اجراي تصميمات به وسيله مقامات عالي سازمان، ميزان مداخلة مستقيم آنان در جمع
  توانند مورد بررسي قرار گيرند.شده ميآوريجمع

  
مراتبـي اسـت كـه    سـازد. اطلاعـات داراي سلسـله   ها و اطلاعات را در سازمان نمايان مييت و جايگاه انواع دادهمراتبي اطلاعات، اهممدل سلسله  »2«ـ گزينه 69

    دهد.بيني نتايج آينده را افزايش ميگيرندگان براي پيشكند و توانايي تصميمتري پيدا ميهاي عمليرويم، اطلاعات قابليتمراتب بالاتر ميهرچه در اين سلسله
عبارت شده و منفك از هم است. بههاي تجزيهها و نشانعبارت است از كلمات و اعداد بدون معني. داده داراي هويت مستقل، معيارها، مشخصه :ادهالف ـ د 

  هاست تا تصوير درست از رويداد واقعي تجسم شود.ها يا موقعيتشده. هدف اصلي داده، ثبت فعاليتديگر داده، عبارت است از نمادها و علائم ثبت
كنند. اطلاعات پيامي است اند و هدف مشخصي را دنبال ميشدههايي است كه در يك زمينه خاصي پردازش شامل داده: (information)ب ـ اطلاعات  

  گيري، حل مسائل يا تشخيص فرصت است.باشد. هدف از اطلاعات، كمك به تصميمدادها براي تصميمات يا اقدامات ميكه شامل معاني، مفاهيم و درون
اي كـه اطلاعـات دريـافتي، مـورد     أويل و تفكر تركيب شده است؛ بـه گونـه  اطلاعاتي است كه با تجربه، زمينه مورد استفاده، ت: (knowledge)ج ـ دانش  

ـ ظرفيت براي اقدام 2  ـ معرفت يا شناخت (دانستن درباره چيزها)1موارد است:  اين گيرد. در مجموع، دانش شاملتجزيه و تحليل، ادراك و ارزيابي قرار مي
  هاي مغزي (دانستن چرايي)تهـ درك محفوظات ذهني يا انباش3  (دانستن درباره چگونگي)

نيازمند توانايي براي احساس محيط، اتخاذ تصميم و كنترل اقدامات است. سطوح بالاتر هوشمندي شامل توانايي بـراي  : (intelligence)د ـ هوشمندي  
  ست.هاي آينده اشناخت اشياء و رويدادها جهت عرضه دانش در قالب مدلي جهاني و قدرت استدلال در خصوص برنامه

  در مجموع، هوشمندي عبارت است از ظرفيت پردازش ذهني يا فكري در قالب:
ــ تفكـر   3بنـدي)  بنـدي و طبقـه  سازي، اولويـت سازي (مدلـ مفهوم2ـ يادگيري (شناخت الگوها، به حافظه سپردن، يادآوري، اصلاح خطاها و معنابخشي) 1

ـ تفكـر خلاقانـه (تصويرسـازي،    5ـ تفكر انتقادي (استدلال كردن و داشتن اصول منطقي) 4يابي) تحليلي (تجزيه و تحليل، تفسير، ادراك، سناريوسازي و ارز
گيـري و  ــ حـل مسـئله، تصـميم    8هـاي فيزيكـي)   ـ عمل كردن (خواندن، صحبت كردن، فعاليت7ـ تفكر سريع 6سازي) سازي و شبيهپردازي، فرضيهتخيل

  ـ تفكر عاطفي (كنترل احساسات)9قضاوت 
عنـوان  نظران مختلف از حكمت با عناوين حكمت بهعبارت است از نيت و تمايل به سعادت و خوشبختي خود و ديگران. صاحب: (wisdom) هـ ـ حكمت 

  كنند.  فلسفه، سيستم خبره، يادگيري (تجربي، عملي و فرايادگيري)، عقل كنشگر و تفكر انتقادي ياد مي
  

  عبارتند از: ،ري تعارضمهمترين منابع ساختايكي از    »3«ـ گزينه 70
هـاي  به حد و حدودي كه دو واحد سازمان در مساعدت به يكديگر، دريافت اطلاعات، موافقـت بـر سـركارها و ديگـر فعاليـت     ـ وابستگي متقابل وظيفه: 1

  كند.اند، اشاره ميوابسته هم كننده براي انجام وظايف تكراري، به طور اثربخش، بههماهنگ
شـود، بـرعكس   وقتي كه يك واحد به صورت يك جانبه به واحـد ديگـر وابسـته اسـت خيلـي بيشـتر مـي        ،احتمال ايجاد تعارضبه: ـ وابستگي يك جان2

رو انتظار ايجاد تعارض قطعاً زيادتر است، زيرا واحـد  وابستگي يك جانبه بدين معناست كه توازن قدرت تغيير كرده است. از اين وابستگي دو جانبه (متقابل)،
  انگيزة كمتري براي هماهنگي با واحد زير دست خود، برخوردار است. حاكم از

هايي كه اگر واحدهاي درون سازمان زياد از هم تفكيك شوند، وظايفي كه هر كدام بايد انجام دهند و خرده محيط ـ تفكيك افقي بيش از حد واحدها:3
  گردد.هاي داخلي معناداري بين واحدها مين امر خود منجر به تفاوتتر خواهند شد كه ايباشند، متفاوتهر كدام با آنها در ارتباط مي

  دهند.سازي ابهام، تعارض را كاهش ميقوانين و مقررات از طريق حداقل ـ رسميت كم:4
ي، تجهيـزات،  وقتي كه دو يا چند واحد متكي به يك نوع منبع مشترك كمياب از قبيل فضاي فيزيكـ وابستگي به منابع مشترك كمياب است  يعني 5

  يابد.نويسي متمركز باشند، تعارض بالقوه افزايش ميات ستادي متمركز نظير واحد ماشين، يا خدمايوجوه عملياتي، تخصيص بودجة سرمايه
توجـه بـه   ها در ازاي توليد پيوسـته و بـدون افـت و همچنـين بـا      واحدهاي توليد در شركت هاي پرداخت:ـ تفاوت در معيارهاي ارزشيابي و سيستم6

هاي پرداختي به واحدهاي فـروش در ازاي تحويـل سـريع و بـه موقـع كـالا بـه        نمايند در حالي كه پاداشكارآيي آنها در ارائه محصولات، پاداش دريافت مي
  باشد.مشتريان مي
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